
 

 

 

CITTA’  DI  TORINO 
 

CIRCOSCRIZIONE 7 
 

DOC. N.   28                         INTERPELLANZA 
 
     
 

PROVVEDIMENTO DEL CONSIGLIO  CIRCOSCRIZIONALE 
 

IL  21 MAGGIO  2018   –   ORE   19,30 
 
 
Il Consiglio della Circoscrizione 7, convocato nelle prescritte forme nella sala delle adunanze 
consiliari del Centro Civico in corso Vercelli n. 15, alla presenza del Presidente  Luca Deri e dei 
Consiglieri: 
 

ALESSI Patrizia  CRISPO Michele LUVISON Romano 

AUSILIO Ernesto D’APICE Ferdinando MARCHITELLI Gerardo 

AZEGLIO Luigi DERI Luca MARTINO Francesco 

BERGHELLI Michele GARIGLIO Giulia MOISO Daniele 

BESSONE Stefania GIOVANNINI Domenico PINTO Rocco  

BOMBACI Rosaria LA MENDOLA Giuseppe SABATINO Silvio 

CAMMARATA Giuseppe LANTERMINO Davide  

CREMONINI Valentina LEMMA Francesca  

   

 
in totale con il Presidente n. 22 Consiglieri presenti 
 
risultano assenti i Consiglieri:  CIACCI, CHIUMMENTO,  DE SENSI  
 
con l’assistenza del Segretario:  Italo FRASCAROLI 
 
ha  adottato in 

 
SEDUTA PUBBLICA 

 
il presente provvedimento così come indicato nell’ordine del giorno: 
 
OGGETTO:  “PORTA PALAZZO:  IL SETTORE CALZATURE PROPONE UNA 
SPERIMENTAZIONE INNOVATIVA PER IL RILANCIO. QUALE FUTURO PER IL 
MERCATO?. INTERPELLANZA ALLA SINDACA E ASSESSORE COMPETENTE.  
 
 
 
 
 
 
  
 

 

 

 



 
IL CONSIGLIO  DI CIRCOSCRIZIONE 

 
PREMESSO CHE 

il mercato di Porta Palazzo è una meta turistica oltre che fulcro dell’attività mercatale del capoluogo 
torinese; 
il mercato di Porta Palazzo non è solo il più esteso della città ma anche il più grande mercato aperto 
presente in Europa; 
l’enorme superficie di Piazza della Repubblica rende possibile la coesistenza del mercato all’aperto 
con diverse aree coperte dedicate a diverse categorie merceologiche. 
La categoria del settore calzature consta di circa 40 operatori. 
Tale settore è in crisi e necessita di un rinnovamento e di una progettualità a lungo termine. 
 

CONSTATATO CHE 
il settore calzature tramite il suo rappresentante avrebbe presentato un progetto pilota di 
sperimentazione in cui chiederebbe a spese degli operatori: 
 

1. il prolungamento vendita nelle ore pomeridiane fino alle 17 in estate; 
2. l’adeguamento graduale ai mezzi (carretti a motore); 
3. la possibilità di lasciare i mezzi sulla piazza (con spostamento per le pulizie); 
4. un servizio di sicurezza privato per il controllo delle attrezzature; 
5. un adeguamento del decoro dei banchi e della loro distribuzione sulla piazza; 
6. un adeguamento della viabilità e della cartellonistica stradale in via Mameli per il transito 

dei mezzi a motore. 
 

RICORDATO CHE 
il giorno 12 marzo 2018 alcuni consiglieri di questo Consiglio hanno richiesto la convocazione della 
Commissione competente (come previsto dall’art. 23 comma 2 del Regolamento della 
Circoscrizione 7) con oggetto: “Problematiche del Mercato di Porta Palazzo”, possibilmente con la 
presenza degli Assessori comunali competenti e della Polizia Municipale. 

 
INTERPELLA 

Il Sindaco e l’Assessore competente per conoscere l’interesse dell’Amministrazione a confrontarsi 
su questo progetto pilota per rilanciare il settore delle calzature nel mercato di Porta Palazzo e quali 
iniziative intendano intraprendere o abbiano intrapreso per l’intera area mercatale compreso il 
mercato del pesce e per sapere se hanno intenzione di partecipare alla Commissione richiesta. 

 
IL CONSIGLIO DI CIRCOSCRIZIONE 

 
Procede alla votazione nei modi di legge.  
Il Presidente dichiara approvata tale proposta di deliberazione con il seguente risultato: 
 
Presenti    :  n.   22 
 
Votanti   :  n.   21 
 
Astenuti   :  n.     1  BERGHELLI 
 
Voti favorevoli  :  n.   17 
ALESSI / AUSILIO / AZEGLIO / CAMMARATA  / CREMONINI / CRISPO / D’APICE /   DERI 
/ GARIGLIO / GIOVANNINI / LA MENDOLA / LUVISON / MA RCHITELLI / MARTINO / 
MOISO /  PINTO / SABATINO 
 
Voti contrari   : n.  4 
BESSONE / BOMABCI / LANTERMINO / LEMMA. 
 
 
 


